социалистическая ЗАКОННОСТЬ

8

1 9 5 6

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР

ДОТ Й - EE R N H A Д EN Nº 8

ABTYCT

ВНИИ Приминалисяния

ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЯХ

14 июля 1956 г. высшим органом государственной власти нашей страны принят Закон о государственных пенсиях. В Союзе Советских Социалистических Республик право граждан на материальное обеспечение в старости, при потере трудоспособности и в случае болезни является одним из завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции и закреплено Конституцией СССР.

Содержание этого закона, всестороннее и широкое обсуждение его проекта на собраниях рабочих, колхозников и служащих, в комиссиях законодательных предположений Совета Союза и Совета национальностей и на сессии Верховного Совета СССР — еще одно яркое выражение подлинного демократизма советского общественного и государственного строя.

Закон о государственных пенсиях вызвал глубокий интерес и творческую энергию трудящихся, а принятый порядок обсуждения его проекта дал полную возможность использовать народную инициативу.

Обсуждение проекта закона о государственных пенсиях еще раз показало глубокую и нерушимую связь Партии, Правительства и народа.

Буржуазная реакционная печать за последнее время ведет усиленную клеветническую кампанию с целью извратить, оболгать демократический характер советского строя. Идеологи буржуазии вновь и безуспешно пытаются бросить тень на великие идеи марксизма-ленинизма. Но как бы ни изворачивались наши враги, им не удастся скрыть правду о том, что именно советский строй создал возможность для выявления громадной творческой энергии народа. Он привел в движение неисчерпаемые силы, заложенные в народных массах, вовлек миллионы людей в сознательное управление государством. Ныне, в новых исторических условиях, рамки советской демократии неизмеримо расширились и продолжают расширяться. В отличие от всякой буржуазной демократии советская демократия не только провозглашает, но и материально обеспечивает всем без исключения членам общества право на труд, образование и отдых, на участие в государственных делах, свободу слова, печати. совести, а также реальную возможность свободного развития личных способностей и все другие демократические права и свободы.

Суть демократии не в формальных признаках, а в том, служит ли, отражает ли на деле политическая власть волю и коренные интересы

большинства народа, интересы трудящихся. Высшей целью и повседневной заботой Советского государства является всемерное повышение жизненного уровня населения, обеспечение мирного существования для советского народа.

Закон о государственных пенсиях — новое замечательное свидетельство великих преимуществ советского строя. Этот важный государственный акт, коренным образом улучшающий пенсионное обеспечение в нашей стране, нельзя рассматривать изолированно от всей системы мер, принимаемых сейчас Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему подъему жизненного уровня трудящихся.

За время, истекшее после XX съезда КПСС, Центральный Комитет партии и Советское правительство осуществили ряд важных мероприятий, направленных на улучшение условий труда и быта народа. Рабочий день в предвыходные и предпраздничные дни сокращен на два часа, и это сделано без уменьшения заработной платы рабочих и служащих. Увеличена продолжительность отпусков для женщин по беременности и родам. С июля сокращен на два часа рабочий день для подростков. Отменена плата за обучение в средних школах, средних специальных и высших учебных заведениях. Ведется подготовка к постепенному переводу всех рабочих и служащих на семичасовой рабочий день. Из года в год растут государственные расходы на социально-культурные мероприятия. Все более широкий размах приобретает жилищное строительство.

Закон о государственных пенсиях наглядно демонстрирует растущее экономическое могущество Советского государства, он показывает, как непрерывно увеличиваются его возможности для улучшения материального положения трудящихся нашей страны. Достаточно сказать, что в связи с принятием этого закона государственные расходы на пенсионное обеспечение вырастут по сравнению с ассигнованиями, намеченными на этот год, более чем в полтора раза и составят около 40 миллиардов рублей.

Во всей стране полным ходом идет огромное промышленное строительство. Воздвигаются новые заводы, фабрики, электростанции, строятся шахты и железные дороги. Осваиваются новые районы востока и севера Советского Союза, где сосредоточены неисчерпаемые природные богатства. Быстро растет производство машин для сельского хозяйства. С каждым днем промышленность увеличивает выпуск товаров народного потребления. Серьезные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства, они подготовлены огромной политической и организаторской работой, проведенной Коммунистической партией за последнее время.

Закон о государственных пенсиях — яркая страница правотворческой деятельности Советского государства, обеспечивающего издание новых норм в соответствии с изменением общественных отношений. Этот закон говорит о том, что законодательство в нашей стране развивается в полном соответствии с идеями марксизма-ленинизма.

Владимир Ильич Ленин придавал большое значение изданию точных, ясных, доступных пониманию каждого гражданина законов. Этими качествами и отличается новый Закон о государственных пенсиях.

Внимательный анализ этого важного государственного акта показывает, как глубоко и всесторонне проанализированы все прежние нормы о пенсионном обеспечении и устранены те из них, которые устарели и уже изжили себя.

Исчерпывающе рассмотрен этот вопрос в докладе Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина о проекте Закона о государственных пенсиях.

фен

F

I

H

r

C

(

p T

K

Ċ,

p

Ц

Щ

B

ч:

31

В

31

Κt

Л

KĮ

CE

СИ

Ш.

кр

ри

Ж.

уч

r)

TO(

да

TP

COL

My

же

Дл vci